

2022-2023 學年

「姊妹學校計劃津貼」檢討報告

內地姊妹學校名稱：深圳龍崗區石芽嶺學校

第一部分：交流活動詳情

項目編號	交流項目名稱及內容	預期目標	評估結果	反思及跟進
1	參加 2022 年粵港澳姊妹學校中華經典美文誦讀比賽（深圳）	透過參加粵港澳姊妹學校中華經典美文誦讀比賽，既能促進粵港澳姊妹學校之間的交流，又能增加學生對中華文化的認識和欣賞，從而提升學生語文水平。透過互相觀摩交流的機會，增進兩地姊妹學校師生感情。	<ul style="list-style-type: none">● 得到 2022 年粵港澳姊妹學校中華經典美文誦讀比賽（深圳）導師指導獎。● 100%參加者同意活動能增加學生對中華文化的認識和欣賞及增進兩地姊妹學校師生感情。	<ul style="list-style-type: none">● 如來年度再進行此活動，教師應提前選定參加比賽的學生。● 由於集體朗誦需要更多的教師訓練學生，建議應多於一位老師負責此項比賽。
2	2023 年 2 月 17 日（星期五）本校與姊妹學校— <u>深圳市龍崗區石芽嶺學校</u> 進行了一場【手牽手、心連心，深港學子線上交流活動】。	透過視像交流，活動主題：【由關懷出發、互相送暖、兩地面對疫情下的學習挑戰】來鞏固兩校的友誼。內容包括：兩地學生真情交流、展示沙小同學製作的【濃情心意畫】、【校園生活點滴】則介紹我校【中華文化日】跨科學習活動簡介短片及最後雙方送贈祝福、互動在溫馨中完結。	<ul style="list-style-type: none">● 100%參與錄影學生同意視像交流活動，既增進了我們對姊妹學校的瞭解，也鞏固了兩校的友誼。	<ul style="list-style-type: none">● 如持續復常，計劃 2023-2024 年度可進行視像會談討論活動或交流內容。● 校方為了提升視像方式溝通交流的效果，已購買的攝錄機、腳架、無線收音咪、無線圖傳、數碼相機及對講機等，大部分儀器大派用場，提升了視像及聆聽的清晰度。

3	【深港姊妹學校兩天交流團】學生到訪姊妹學校及參觀當地文化景點	本年五月二十四日至二十五日，我們到深圳到訪姊妹學校。學生在交流時，親身參與課堂活動及學校生活，體驗內地的校園生活，加深他們對內地教育的瞭解。此外，透過參觀當地的文化景點，深入認識中國文化及發展，瞭解國情，並擴闊視野。	<ul style="list-style-type: none"> ● 19位參加交流同學(其中一位因出發當天確診)十分同意到訪姊妹學校及參觀當地文化景點增進了我們對姐妹學校的瞭解，也鞏固了兩校的情誼。 ● 交流完畢後，19位參加交流同學各自需呈交【交流學習冊】，並出席27/6的成果分享會，分為五組並透過簡報向全級六年級同學分享所見所聞。 	<ul style="list-style-type: none"> ● 旅程包括沿途拍攝或攝錄難忘場面，如：參與課堂活動及學校生活片段、參觀【深圳文化民俗村】、【深圳改革開放展覽館】之{大潮起珠江—廣東改革開放40周年展覽}、【深圳市民中心展覽館】等，令此行收穫豐富。 ● 計劃2023-2024年度繼續進行此活動。
5	姊妹學校師生到訪活動	姊妹學校學生到訪本校，參與課堂活動，體驗香港的校園生活，並透過參觀本地的文化景點，加深兩地文化的認識。	<ul style="list-style-type: none"> ● 由於「2019冠狀病毒病」疫情影響通關，內地到訪仍有局限，故此活動已取消。 	計劃2023-2024年度再進行此活動。

第二部分：財政報告

項目編號	交流項目	支出項目	費用	備註
1.	【深港姊妹學校兩天交流團】	購買【深港姊妹學校兩天交流團】服務	\$30720.00	
2.	【深港姊妹學校兩天交流團】-贈送姊妹學校心意畫作	購買畫框	\$229.90	
		總計	\$30949.90	